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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Πρόγραμμα Ανακύκλωσης Χαρτιού και PMD 

Το Πρόγραμμα αυτό ως περιβαλλοντικό   προωθείται ανάμεσα σε άλλα και λειτουργεί στο σχολείο μας, με στόχο 
την ανάπτυξη ορθών στάσεων για προστασία του φυσικού περιβάλλοντος διαχρονικά. 

Γενικές Πληροφορίες: 

Στο Δήμο Αραδίππου, κάθε Πέμπτη πρωί από τις 7:30 π.μ., λειτουργεί πρόγραμμα συλλογής ανακυκλωσίμων 
υλικών, το οποίο ξεκίνησε  από το 2010. Τα υλικά που καλύπτονται είναι συσκευασίες από  χαρτί, γυαλί και 
PMD το οποίο αντιστοιχεί στις αγγλικές λέξεις Plastic  bottles - Metal packaging -Drink cartons.  

Ο φορέας που διεκπεραιώνει το έργο της συλλογής ανακυκλωσίμων υλικών είναι η εταιρεία Green Dot Κύπρου 
η οποία αδειοδοτήθηκε την 1η Αυγούστου 2006 και είναι μοναδική στον τομέα της παγκυπρίως. Η 
χρηματοδότηση της Green Dot Κύπρου προέρχεται βασικά από όλες τις εταιρείες που συνεργάζονται μαζί της, 
οι οποίες καταβάλλουν κάθε χρόνο τέλη ανάλογα με το βάρος και το είδος της συσκευασίας που έχουν 
τοποθετήσει στην αγορά. Στην ίδια φιλοσοφία “ο ρυπαίνων πληρώνει” βασίζεται και η  σχετική Κυπριακή 
Νομοθεσία με βάση την οποία το κόστος των οικιακών σκυβάλων θα επιβαρύνει αυτόν που τα δημιουργεί, 
δηλαδή τον πολίτη. Συνεπώς κρίνεται σκόπιμο από τη σχολική ηλικία τα παιδιά να εξοικειώνονται με τις 
διαδικασίες ανακύκλωσης και να αναπτύσσουν σωστές στάσεις ως μελλοντικοί πολίτες. Αυτός ήταν και ο λόγος 
που επιλέξαμε την ενεργότερη εμπλοκή στο πρόγραμμα αυτό. 

 

Χώροι συλλογής στο σχολείο μας: 

Έχουν δημιουργηθεί, σε 4  χώρους  σημεία με τρεις διαφορετικούς καλάθους  ένας για χαρτί (50lt), ένας για PMD 
(120 lt) και ένας συνήθης (80lt) για μη ανακυκλώσιμα, ούτως ώστε να μπορεί ο καθένας να τακτοποιήσει όλα τα 
είδη σκυβάλων χωρίς να μη χρειαστεί να μετακινηθεί αλλού. Οι κάλαθοι ανακύκλωσης φέρουν  ευδιάκριτη 
σήμανση τόσο λεκτική όσο και με εικόνες. Οι χώροι αυτοί είναι ο ανατολικός και ο δυτικός υδατοστάτης και στις 
δύο  εξόδους προς το νότιο πλακόστρωτο, κοντά στο κυλικείο. 

Σε κάθε αίθουσα διδασκαλίας και στις τέσσερις ειδικές αίθουσες-εργαστήρια, δηλαδή Μουσικής, Τέχνης, 
Σχεδιασμού&Τεχνολογίας και Οικιακής Οικονομίας, υπάρχει, εκτός από τον  κάλαθο όπου απορρίπτονται τα μη 
ανακυκλώσιμα, ένας για ανακύκλωση χαρτιού. Σε κάθε κάλαθο ανακύκλωσης χαρτιού τοποθετείται  από τις 
καθαρίστριες του σχολείου μας το ειδικό καφέ σακούλι, το οποίο θα μεταφέρουν όταν γεμίσει σε ειδικό 
μεγαλύτερο κάλαθο μεταφοράς (240 lt), που θα καταλήξει  στη δυτική πλευρά όπου συλλέγονται οι διάφορες 
κατηγορίες  απορριμμάτων του σχολείου μας. Κάτι ανάλογο γίνεται και με τους καλάθους  ανακύκλωσης PMD, 
καθώς τα ειδικά διαφανή σακούλια  αντίστοιχα συγκεντρώνονται σε άλλο ειδικό κάλαθο.  Θα πρέπει να 
σημειωθεί ότι οι συσκευασίες PMD απαιτείται να αδειάζονται καλά και να ξεπλένονται ελαφρώς  πριν 
τοποθετηθούν στο σακούλι. 



 

Είδη:  

Η κατηγορία του χαρτιού περιλαμβάνει: ξηρά χαρτόκουτα και χαρτοκιβώτια φαρμάκων, παπουτσιών, 
δημητριακών, συσκευών καθώς και  εφημερίδες, περιοδικά, διαφημιστικά και χαρτί γραφείου.  

Στην κατηγορία αυτή ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ  τα χαρτομάντιλα διαφόρων τύπων. 

Η κατηγορία του PMD περιλαμβάνει: α)Πλαστικά μπουκάλια και δοχεία νερού, γάλακτος, 
πορτοκαλάδων, λεμονάδων και άλλων σκουός, χυμών, υλικών συντήρησης, καθαριστικών 
υλικών, υγρών σαπουνιών και σαμπουάν, σκόνης και υγρών πλυσίματος, μαλακτικών και 
αρωματικών β)Μεταλλικές συσκευασίες κονσερβών, φρούτων, μπύρας, καφέδων, 
αναψυκτικών, Κουτιά και σωληνάρια, Μικροί αλουμινένιοι δίσκοι, Μεταλλικά πώματα και 
καπάκια και γ)Χάρτινες συσκευασίες ποτών (τύπου Tetra Pak), γάλακτος και κρεμών, κρασιού 
και άλλων ποτών όπως  χυμών.  

Στην κατηγορία αυτή ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΤΑΙ  το αλουμινόχαρτο ούτε οι συσκευασίες 
μηχανελαίων. 

 

Οφέλη: 

Σύμφωνα και με την εύστοχη επισήμανση που γίνεται στο σχετικό ενημερωτικό φυλλάδιο της 
GREEN DOT ΚΥΠΡΟΥ, “η δημιουργία του νέου ΧΥΤΥ (Χώρου Υγειονομικής Ταφής Υπολειμμάτων) 
στην περιοχή του χωριού Κόσιη ανέβασε το κόστος διαχείρισης των απορριμμάτων σε πολύ 
ψηλά επίπεδα, άνω των 65 ευρώ κάθε τόνο. Το μεγάλο αυτό επιπρόσθετο κόστος το οποίο 
καλούνται οι Δήμοι/Κοινότητες να πληρώσουν θα το μετακυλήσουν, μη έχοντας άλλη επιλογή, 
στους δημότες. Ανακυκλώνοντας μπορούμε όλοι να βοηθήσουμε ούτως ώστε να περιοριστεί 
αυτό το κόστος. Οι συσκευασίες αποτελούν σήμερα το 30% κατά βάρος των οικιακών μας 
απορριμμάτων. Μην τις στείλετε στο ΧΥΤΥ, διαχωρίστε τις και στείλτε τις για ανακύκλωση.” Η 
ανακύκλωση, δηλαδή δεν έχει θετικό αποτέλεσμα μόνο στο Περιβάλλον, αλλά έχει και άμεσο 
οικονομικό όφελος μέσω της μείωσης των πληρωτέων φόρων.  

 

Καλούμε όλους να ενισχύσουν το Σχολείο στην προσπάθεια αυτή για να επιτύχουμε μαζί με τη νέα γενιά 
δημοτών ένα καθαρότερο περιβάλλον για τα παιδιά μας και τις επερχόμενες γενεές.    

 

Από το Σχολείο 

 


